

兰州现代职业学院财经商贸学院 (兰州市商业学校) 简 报

2021 年 31 期

2021 年 5 月 10 日

总结大赛明方向 反思提升再发力

自 3 月份接到甘肃省职业院校技能大赛组委会通知后，我院高度重视此次大赛，成立了领导小组，校领导主抓落实该项工作，先后召开了 3 次协调推进会。各部门精心组织，积极协调，做好后勤保障工作，确保大赛训练顺利进行。

4 月 12—18 日，2021 甘肃省职业院校技能大赛在我省各职业院校如期举行。财经商贸学院共选派 115 名师生参加了本次比赛，其中，高职参赛学生 42 人，8 人获得二等奖，22 人获得三等奖，获奖率为 54.6%；中职参赛学生 60 人，团体奖二等奖一个，个人二等奖一个，34 人获得三等奖，获奖率为 68.3%；参赛教师 13 人，4 人获得奖次。参赛学生获奖人数过半，但是一、二等奖获奖人数较少，凸显出我院在技能大赛训练中的不足。5 月 7 日下午，我院专门召开省技能大赛总结大会，各教研室主任、技能大赛指导教师和参赛教师参加了会议。吴亚军主任介绍了大赛基本情况，通过与

2020 年省职业技能大赛获奖情况和 2021 年兰州现代职业学院其他兄弟院校职业技能大赛获奖情况进行纵、横向对比，全面分析了我院在此次大赛中的优劣势。



会议重点由四位专业教研室主任分析总结大赛失利原因，并提出相应的解决办法。一是我院办学模式为中高职一体化，今年中高职均有新增项目，指导教师同时要辅导中高职学生，在有限的时间内没有吃透赛题，比赛经验不足。在今后的训练工作中，优化训练方法，统一模式，统一要求，统一步调，如期完成培训任务，避免训练工作的随意性。二是我校个别专业比赛软件、题库和网络环境都没有及时更新，无法为训练和比赛提供有力保障。建议由学校统筹向学院申报相关建设项目，提升软硬件条件，满足教学和大赛需求。三是指导教师教学任务繁重，不能全身心投入到赛前指导中，没有尽全力督促学生，出现了管理不到位的现象。对此，提前统筹安排教学和大赛师资，组建指导教师团队，尽早做好

选手选拔和训练，确保大赛训练指导和教学两不误。



姜院长对各位教研主任、指导教师及参赛教师在此次大赛中的辛苦付出表示肯定和感谢！姜院长提出国家对职业教育高度重视，职业教育前景广阔、大有可为，作为职业学院的教师更要以大赛为契机，看到自身的优势和不足。一是提高站位，高度重视；二是赛教融合，精心选培；三是认真研究，刻苦训练；四是协调配合，服务保障。希望各位教师更新职教理念，提高专业素养，立足岗位再发力，力争在今后的技能大赛中取得硕果。

省技能大赛在为所有参赛师生提供展示风采、追逐梦想舞台的同时，也让我们清醒地认识到，我们的现在的水平与高水平的竞争对手之间还有较大差距，需要我们再学习、再提升。在此次省职业技能大赛中，虽然取得了一些成绩，但是也留有很多的遗憾与不足。通过此次大会，总结经验，吸

取教训，明确方向，精准发力。

（供稿：教学工作办公室 审稿：综合办公室）